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議会改革推進会議会議録 

 

１ 開催日時  令和５年９月２５日（月） 午後１時００分～午後１時１６分 

２ 開催場所  第１・２・３委員会室 

３ 出席議員  会 長 森   美和子 

        副 会 長 服 部 孝 規 

                古 田 𠮷𠮷 昭   櫻 木 善 仁   深 水 隆 司 

                草 川 卓 也   中 島 雅 代   森   英 之 

                今 岡 翔 平   髙 島   真   新   秀 隆 

                豊 田 恵 理   福 沢 美由紀   鈴 木 達 夫 

                岡 本 公 秀   伊 藤 彦太郎   小 坂 直 親 

                櫻 井 清 蔵 

４ 欠席議員  なし 

５ 事 務 局  議会事務局長 渡 邉 靖 文 議事調査課長 大 泉 明 彦 

        書 記 新 山 さおり 書 記 西 口 幸 伸 

６ 案 件  １．議会グループウエアについて 

        ２．その他 

７ 経 過  次のとおり 
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午後１時００分  開 会 

○会長（森 美和子君） ただいまから議会改革推進会議を開会いたします。 

 初めに、議会グループウエアについてでございます。 

 議会改革推進会議検討部会では、議会グループウエアを導入し、スケジュール管理の機能を使って

会議日程の調整等の効率化を検討しております。 

 議会グループウエアについては、８月１８日の検討部会におきまして事業者から説明を受けました

が、本日皆様にも概要を確認していただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、事務局から説明していただきます。 

 西口主任主査。 

○議会事務局員（西口幸伸君） それでは、議会グループウエアということでございまして、今画面

のほうに映っておりますのはｉＰａｄの画面ということでございますが、その中にLINE WORKSという

のでアイコンを配置しております。もう皆様のタブレットのほうにも既に配信されておるという状態

になっております。こちらのほうを議会グループウエアとして活用したいということで、今準備を進

めておるところでございます。 

 今の状態ですと、開いていただくとログイン前の状態になってしまいますので、このような画面が

映ることになります。ログインにつきましては、また別途ご案内というのか、研修を通じてしていた

だくということになろうかと思いますので、その際に別途お話をさせていただきたいと思います。今

回はLINE WORKSの概要というところでございますので、スケジュールの登録の部分を中心に説明をさ

せていただきたいと思います。 

 今見ていただいているのがログインした後のホーム画面というところになります。機能がトークと

いうのと掲示板、それからカレンダー、アドレス帳ということで、下にこう並んでおりますので、そ

れぞれ機能がありますよということでご理解いただきたいと思います。今回は、もうカレンダーのお

話をさせていただくということで、スケジュール管理の部分ということでございますので、このカレ

ンダーのほうでございます。 

 今、現状、これを見ていただきますと、９月という状態で、カレンダーの中に既にもう予定が幾つ

か入っているところがあります。個人の予定が見えていたりするんですけど、私のログインですので

ちょっと個人の予定が入っております。この２２日に仕事とか、２４日は買物とか、いろいろあるん

ですけど、これは個人の予定なんですが、この９月２５日、議会改革推進会議と黒文字で入れさせて

いただいていますけど、こちらのほうは管理者が登録したものになっています。ですので、これは皆

さんのスケジュールのほうに共通で入ってくるようなものになっています。 

 スケジュール自体は、予定を作成するというところで、このプラスボタンを押していただきますと、

例えばこうやって件名があって、件名に、例えば会議が、今日でしたら本会議がありますよというこ

とでしたら、これで今日の１０時からありましたよということですけれども、こうやって入れさせて

いただいて、下に詳細設定というところがあるので、ここを押していただくと、さらに詳しく出てま

いりまして、公開、非公開のボタンもありますので、公開、非公開のボタンを押していただくと非公

開にもできるようなものになっております。今回は公開でさせていただきますけれども、これで保存

と。ちょっと画面が小さくて申し訳ございませんけれども。 

 ２５日のところに今予定を入れたんですけど、本会議というふうに入れさせていただいたところと
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かですね。個人の予定もこうやって入れさせていただいたりもできるというものです。これですね、

公開で非公開というのも選べますね。 

 例えば、今非公開で、ちょっと個人の予定を例えばこんな感じで入れますと、これは私のカレンダ

ーですので英語の塾というのが見えていますけれども、ほかの方ですと予定ありという形で見えるよ

うになっていまして、中身は、詳細は見えないと。 

 例えばメンバーの予定とかで見ると、過去の予定でちょっと見させていただくと、例えばこれです

ね。これは予定ありという形で鍵がかかった状態で見えたりします。これは非公開の予定ということ

です。なので、公開したくないものについてはこのような処理ができます。 

 議会改革推進会議ということで、この黒文字で入っている予定のように管理者として会議のスケジ

ュールを入れていきますので、この予定は全て皆さん共通で見られるという形になります。この予定

を見ていただいて、会議の時期というか開催の予定を考えていただくということになろうかと思いま

す。私どものほうから予定を入れるときにも、皆さんのほうで予定があるのかないのかというのもこ

のカレンダーで確認をさせていただいて入れるというような運用になってくるかと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 以上、スケジュールの関係はこういうイメージということでございます。 

○会長（森 美和子君） 以上で説明は終わりました。 

 実際にタブレット操作をしてみないと分からないと思いますので、１０月に操作の研修を２回ほど

設けようと思っておりますので、都合のいいほうに出席していただきたいと思います。 

 それでは、現時点で何か確認したいことなどありましたら順次発言をどうぞ。 

 草川議員。 

○議員（草川卓也君） これは、もう導入することは決定なんですか。 

○会長（森 美和子君） それは後で言いますけど、皆さんに諮ります。 

○議員（草川卓也君） すみません。じゃあ、取りあえずいいです。 

○会長（森 美和子君） ありませんか。 

 伊藤議員。 

○議員（伊藤彦太郎君） ちょっと先ほど新さんが言われたのは重要やと思うので。 

 これは、非公開にしたやつは管理者は見られるんですか。 

○会長（森 美和子君） 管理者は見られるのかと、非公開のを。 

 西口主任主査。 

○議会事務局員（西口幸伸君） 非公開の予定ということでございますけれども、管理者のほうで確

認できるかどうかというのは、ちょっと機能的にできるかどうか確認はさせていただくんですけれど

も、恐らく個人の予定ですので予定ありというだけで、見られないとは思いますが、そこはシステム

の会社のほうに確認させていただきます。 

○会長（森 美和子君） ほかに。 

 草川議員。 

○議員（草川卓也君） これは、個人の予定を今後LINE WORKSを使って入れてほしいということにな

るんですか。 

○会長（森 美和子君） 日程調整を一回一回していたので、この日は議員さん駄目なんやなという
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ことが一番確認したいんですわ。一回一回皆さんに問合せをしていたので、それが一番の目的です。 

 草川議員。 

○議員（草川卓也君） これは、今マイカレンダーに入っているこの西口さんの個人の予定というの

は、これはLINE WORKSで直接入れたやつ、それともグーグルのカレンダーとかを同期しているとか、

そういうものではなく、あくまでLINE WORKSだけの機能ということですか。 

○会長（森 美和子君） 西口主任主査。 

○議会事務局員（西口幸伸君） 今回ここに入れてある予定については、LINE WORKSを使って入力を

しております。グーグルカレンダーから同期をしているということはございません。 

○会長（森 美和子君） 草川議員。 

○議員（草川卓也君） ふだんグーグルカレンダーでスケジュール管理しているんですけど、二重で

入力しなきゃいけないということになるということなんですかね。もしくは、LINE WORKSのほうはも

う予定ありとだけ入れておくということが求められるということですね。 

○会長（森 美和子君） それでいいんじゃないの。 

 草川議員。 

○議員（草川卓也君） それも厄介といえば厄介なんですけど。 

○会長（森 美和子君） 西口主任主査。 

○議会事務局員（西口幸伸君） 事務局としましては、予定があることが把握できれば大丈夫ですの

で、予定ありという運用でも全然問題ございませんし、二重管理になるというのはちょっとご負担に

なるかもしれませんけれども、個人のスケジュールの入れ方に関しましては、皆さんのご判断で大丈

夫かと思います。 

○会長（森 美和子君） これは携帯のほうでも見られるようになるんですか。 

 西口主任主査。 

○議会事務局員（西口幸伸君） はい、携帯のほうでも確認ができるということでございます。携帯

とも同期が取れるようになっておりますので、携帯の中から入力できますし、タブレットのほうでも、

どちらでもできるということでございます。 

○会長（森 美和子君） ほかによろしいですか。 

 なければ、このLINE WORKSを議会のグループウエアシステムとして導入を進めたいと思いますが、

ご異議ありませんでしょうか。 

 小坂議員。 

○議員（小坂直親君） 個人は要らないというのか、個人の意見で議会の日程を変えるということは

おかしなことで、議会が優先しておるんやでさ。個人の日程によって議会の日程を変えること自体が

俺から言ったらおかしい。議会の日程に我々は最優先で日程を組まなあかんわけだ。 

○会長（森 美和子君） 日程を組むに当たって、皆さんの日程とちょっと調整をさせていただいた

ほうがスムーズにいくのかなということで、一回一回皆さんに事務局が連絡をしてやっていたのを、

このシステムを使うことによりまして、事務局の負担も軽減になりますので、そういった面で導入を

させていただきたいということで検討部会で今検討されていることなんですけど。 

 このように進めさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 
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○会長（森 美和子君） なお、操作研修会の日程は後日決まり次第ご連絡をいたします。操作研修

が終わりましたら、それ以降はシステムが使用できるようになりますので、ご承知おきください。 

 次に、その他の項でございます。 

 次回の推進会議は、１０月１９日木曜日の全員協議会終了後に１年間の議会改革のまとめとして開

催をさせていただきますので、ご承知おきください。 

 本日の案件は以上ですが、ほかに何かありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○会長（森 美和子君） なければ、以上で議会改革推進会議を閉会いたします。ありがとうござい

ました。 

午後１時１６分  閉 会 
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この会議録は正当であることを認め、ここに署名する。 
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         会長  森   美和子 

 


